



习近平同古共中央第一书记、国家主席迪亚斯-卡内尔通电话
习近平同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫通电话
习近平同圣马力诺执政官就中圣建交50周年互致贺电
习近平同联合国秘书长古特雷斯通电话

(均见第3版)

习近平向首届中国国际消费品博览会致贺信

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平向首届中国国际消费品博览会致贺信。

习近平指出,举办中国国际消费品博览会,提供一个全球消费精品展示

交易平台,有利于世界各国共享中国市场机遇,有利于世界经济复苏和增长,也有利于中国为世界提供更多优质消费品。希望各国嘉宾和各界人士深入交流、共谋合作,更好造福各国人民。

习近平强调,中国愿发挥海南自由贸易港全面深化改革和试验最高水平开放政策的优势,深化双边、多边、区域合作,同各方一道,携手共创人类更加美好的未来。

首届中国国际消费品博览会当日在海南省海口市开幕,由商务部和海南省人民政府共同举办,展览总面积8万平方米,国内外参展企业近1500家,来自约70个国家和地区。

《经典里的中国智慧——平“语”近人(国际版)》(第一季)上线

(见第4版)

奋斗百年路 启航新征程

创新方式载体学 紧盯“急难愁盼”干

全省公安机关党史学习教育“活”起来“亲”起来

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(记者杨静)“我们为什么要入党?初心是什么?入党誓词又是什么?”“我们为什么要出发,要向哪里奔跑?”……4月,全省各地公安民警一拨又一拨走进革命摇篮井冈山,开展政治轮训,实地探寻革命先烈的足迹,从党的光荣历史和井冈山斗争史中,感悟初心使命、汲取丰厚滋养,砥砺对党绝对忠诚的政治品格。

党史学习教育开展以来,省公安厅建立“每日一学”“每周一课”

“每月一讲”“每季一考”四项制度,依托政治课堂、文化讲堂、铁纪学堂等平台阵地,推动党史学习教育在全省公安机关及时全面展开。

一束光柱,投射在舞台中央“红色家书”四个烫金大字上。在民警们声情并茂的诵读中,11封红色家书背后革命烈士的理想和家国情怀,跨越时空,直抵心灵。省公安厅生动运用“红色家书”这一党史读物,举办三场线上线下再读“红色家书”巡回主题展示活动,吸引了157

万人次观看。

此外,全省公安机关还紧紧抓住清明节、“五一”国际劳动节、“五四”青年节等重要节点,举办祭奠公安英烈、“学党史、强信念、跟党走”青年民警主题演讲比赛等活动,推动党史学习教育“活”起来、“亲”起来;依托属地红色资源,开展各类主题鲜明、各具特色的“自选动作”650余次,让一处处红色地标成为全省公安机关党史学习教育的现场课堂。

党史学习教育的成效最终应体现在办实事、开新局上,体现在更好地惠民上。全省公安机关紧盯百姓

天天有感的“日常小事”,精准落实破解之策。组织开展“转作风、下基层、促落实”主题调研活动,机关民警每人至少走访帮扶1个对口联系派出所及辖区10户群众,有效帮助基层单位和群众解决了无户口人员落户、新生儿办证程序繁琐、农村视频监控建设应用不到位等一批实际问题和困难;组织治安、刑侦、交警等与群众打交道多的警种部门,围绕打造派出所综合服务窗口、优化交通管理服务、深化重点行业领域整治等重点,集中出台34项举措,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

“豫章神韵”绘出来

——南昌打造“文化之城”的战略之举

本报记者 殷勇 宋思嘉

多彩江西谱新篇

走进南昌,文化越来越成为最能打动人的地方。

徜徉在万寿宫历史文化街区,三街五巷的烟火气息与不远处滕王阁的诗意才情遥相呼应,使千年的历史风云映照在亭台楼阁之间;

畅游在八大山人梅湖·象湖文化旅游区,一湖碧水的波光涟漪与融入其中的八大山人写意花鸟相得益彰,让自然之美与艺术之美衬映得更加迷人;

流连在南昌军事主题公园,现代化的展馆与老城烙着年代印记的八一起义“一馆五址”携手共进,把一段峥嵘岁月镌刻在这里。

新的载体惊艳亮相,老的传承华丽转身,南昌城跨越千年,越来越浸透着历史的纵深、山水的灵性、艺术的美感,正用心地描绘着一幅独具“豫章神韵”的文化画卷。

南昌市委宣传部有关负责人告诉记者,这些变化得益于近年来南昌深入贯彻省委、省政府文化强省战略部署,以战略眼光打造“文化之城”,强力推进十大文化重点工程建设,传承古色文化,弘扬红色文化,做优绿色文化,推动城市精神品质与文化神韵互相交融。

绘出雄心壮志,让城市因文化而大气磅礴

“五一”期间,南昌汉代海昏侯国国家考古遗址公园游客络绎不绝。欣赏着刘贺印、马蹄金、孔子像、五铢钱等一批网红文物;体验着编钟表演、汉画像石拓片、昌邑长安VR游等一系列互动项目,人们感受到了“一日千年”的深深震撼。这个遗址公园正是南昌市十大文化重点工程的核心项目。

白天追看海昏侯,晚上寻梦滕王阁。入夜的南昌,一台大型沉浸式实景演出《寻梦滕王阁》,用如梦如幻的灯光,在滕王阁楼台上展开了绝美的画卷,把人们带入了“七梦七境”的历史长河。

北有海昏侯,中有滕王阁,南有八大山人。南昌于传承中保护,于保护中挖掘,在2200多年的建城史中,构建了一个独具特色的历史主轴,形成了南昌文化的新格局。

南昌把这一历史主轴,与不断完善的红色主轴联动起来,在两条轴线上,巧妙地把万寿宫历史文化街区、绳金塔历史文化街区、百花洲文化艺术街区、八大山人梅湖·象湖文化旅游区,以及南昌军事主题公园等多种元素融入其中,绘成了一幅“以轴带点、以点带面、全面开花”的大气磅礴的历史文化全景图。

南昌市委宣传部有关负责人表

示,十大文化重点工程作为这幅立意高远的全景图的主架构,囊括了“三街区、四景区、一馆、一团、一节”等丰富多彩的内容,其目标就是要锻造出与省城相匹配的文化品质。

绘出风生水起,让城市因文化而生机勃勃

文化一旦扬优成势,就会成为一个城市最为活跃的力量。

“五一”期间,万寿宫历史文化街区举行首届花朝节,20多个品种的2万多盆花卉将街区装点得五彩斑斓。以文化为载体,以节庆为撬动,这里的南昌美食、文创产品、娱乐休闲等多元业态吸引了许多游客的光顾。

聚焦文化,就能聚集产业。近年来,南昌一批高品质的历史文化街区和文化产业特色园区推陈出新,除了万寿宫、绳金塔和百花洲等三大街区, (下转第2版)

乡村旅游要提升组织化程度

刘勇

在刚刚过去的这个加长版“五一”小长假,乡村旅游成为全省旅游的热点。无论是传统明星婺源县李坑村,还是新晋网红金溪县游塘村;无论是老典型井冈山山村,还是新秀渝水区下保村,处处都是如织的人流、灿烂的笑脸。

乡村旅游火爆的背后,是休闲游理念的深入人心,更是我省农村环境面貌焕然一新的蝶变效应。我们要把握好当前的好形势、好态势,以乡村振兴为抓手,大力彰显我省乡村红色、古色、绿色优势,不断夯实乡村旅游发展基础、提升水平,切实以乡村旅游的兴旺兴盛助力新时代“五美”乡村的高标准高质量打造。

提升乡村旅游水平,迫切需要提升组织化程度。当前,一些地方乡村旅游的发展还处于自发阶段,依托好山好水好环境,有意愿、有能力的村民搞个民宿、农家乐,卖点山货、土特产,门槛不高,缺乏统一的标准和必要的管理监督,更别说更高层次的整体包装、市场营销了。

乡村旅游是市场经济,市场不相信眼泪,村民的单打独斗,无论是资本还是理念,都太过薄弱,也无法形成合力,很难在激烈的市场竞争中历经风雨。自发阶段的乡村旅游注定是不可持续的,热闹一阵子后陷入的便是冷清。

我们要切实提升乡村旅游的组织化水平。在打造乡村旅游之初,就“软硬兼施”。一方面重视环境的塑造、硬件的打造,彰显乡村生态之美、人文之美;另一方面强化组织化程度,提升运营水平和能力。针对发展基础好、资源禀赋优的乡村,可以引入优秀的旅游公司,积极发挥人才、资本、市场、管理等优势,整体打造、整体运营。针对乡村旅游发展进入快车道、乡村旅游发展进入快车道的乡村,可以成立旅游公司,充分发挥乡村能人的优势,把一家一户的分散经营提升为公司运营,统一标准、规范管理。针对乡村旅游起步的乡村,可以成立旅游合作社,把家家户户组织起来,群策群力、携手共进。

总之,乡村旅游前景广阔,我们要用组织化的大有作为去推动发展的大有可为。

中央生态环保督察在江西

中央第四生态环保督察组向江西移交第二十九批信访件前20批信访件已办结858件

本报讯(记者陈化先)5月6日上午,中央第四生态环保督察组向江西转办第二十九批群众举报材料90件(来电60件、来信30件),其中重点关注2件。5月5日,省协调联络组向中央第四生态环保督察组反馈了第二十九批124件群众举报事项办理情况,其中已办结57件,阶段办结67件。按相关要求向社会公开123件。前20批信访件办理情况分别是:共转办2165件,向社会公开2157件,其中办结858件,阶段办结1292件,正在办理15件。

截至5月6日10时,中央第四生态环保督察组分29批累计向江西转办群众举报材料3208件(来电2037件、来信1171件),其中重点关注109件。各地累计信访件为:南昌市668件,上饶市502件,赣州市442件,吉安市360件,九江市331件,宜春市284件,抚州市194件,萍乡市138件,新余市108件,鹰潭市98件,景德镇市83件。

第二十九批信访件从地区分布看:南昌市23件,宜春市14件,赣州市11件,吉安市10件,上饶市9件,九江市9件,抚州市4件,鹰潭市4件,萍乡市3件,新余市2件,景德镇市1件。按照污染类型分为:大气污染43件,水污染35件,生态破坏类24件,土壤污染17件,噪音污染16件,辐射污染1件,其他污染10件。

第二十批信访件调查结果如下:群众举报属实19件,基本属实7件,部分属实89件,不属实9件。处理情况分别是:责令立即改正59家,限期整改113家,停产整改11家,立案处罚12家,关停取缔12家,约谈12人。

前20批信访件调查结果分别是:属实439件,基本属实208件,部分属实1373件,不属实145件。处理情况分别是:责令立即改正1060家,限期整改1128家,停产整改235家,立案处罚311家, (下转第2版)



七彩田园产业兴

4月28日,春耕时节的新余市渝水区南安乡,红土地上的果冻橙种植园、金银花草药基地、果蔬大棚、稻田等构成七彩田园,呈现一派美丽富饶的新农村景象。

特约通讯员 赵春亮摄

报端亮点

井冈山南瓜香

江西新闻客户端

江西直播室

艰苦奋斗葆本色